
Ata da 16ª Décima Sexta Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e cinco (25) de agosto de dois mil e vinte três, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: Alberth Sullyvan Silva Moreira; Aurea Cristina Costa Flor; 

Antônio Gomes Rodrigues Filho; Francisco Allison Lima Araújo; Abimael 

Silva e Silva; José Alves Pereira; José Victor de Freitas Costa; Jailson dos 

Reis Silva; Maurício do Nascimento Reis; Maria Madalena Araújo; 

Ferdinan Campos Lima; Francinete Nascimento da Cruz; Sebastiana 

Sousa Silva e Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes e Sebastiana Sousa 

Silva. Com ausência da vereadora: Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves. 

O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os 

ouvintes. Em ato continuo, pediu para a vereadora Vanusa Ibiapino, para que 

pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 121. O Presidente colocou 

à ata da 15ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, o Presidente solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura 

da pauta:  INDICAÇÃO N° 187/2023 DE AUTORIA DA VEREADOR NETA DO 

SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 188/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADOR NETA DO SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 189/2023 

DE AUTORIA DA VEREADOR NETA DO SEGUNDO(PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 190/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 191/2023 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES VICTOR MISQUICI(MDB) E FERDINAN CAMPOS 

LIMA(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 192/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 

AUREA FLOR(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 193/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 194/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MAURIÇÃO (SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 

195/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MAURIÇÃO (SOLIDARIEDADE); 

INDICAÇÃO N° 196/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA CECI(PDT); 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 03/2023, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

D PROCURADORIA DA MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BURITICUPU. DE AUTORIA DA MESA DIRETORA; PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO N° 013/2023, QUE INSITITUI O “AGOSTO LILÁS”, 

DEDICADO A REALIZAÇÃO DE AÇÕES DE COMBATE À VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER, NO MUNICIPIO DE BURITICUPU-MA. DE AUTORIA 

DO VEREADOR VICTOR MISQUICI. Em ato contínuo, o Presidente deu início 

ao pequeno expediente e convidou a professora Solange dos Santos da 

Silva, Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos da Rede Municipal de 

Buriticupu SINDSEB, para fazer uso da palavra de forma Regimental, Que 

desejou bom dia a todos os presentes; Mencionou que a classe dos servidores 



públicos que se encontram na galeria, estão em prol da construção e aprovação 

do  Plano de Cargos e Carreiras; Clamou para cada vereador, uma atenção 

especial pela aprovação do pedido do plano de Cargos e Carreira. Mencionou 

que o município se desenvolve com o trabalho digno de cada servidor, seja nas 

Escolas, Saúde, Educação. Pontuou que a mão de obra do Servidor Público é 

de suma importância para o desenvolvimento do município e clamou um 

empenho dos vereadores desta Augusta Casa de leis, para que seja criado o 

plano de Cargos e Carreiras, para um justa valorização dos Servidores, pois 

muitos desde o início só ganha um salário mínimo. Questionou se o plano de 

cargos e carreira está pronto e se só precisa aprovar; Questionou se algum 

vereador já fez requerimento solicitando explicação sobre o plano de Cargos e 

Carreiras. Em seguida, o Presidente Peixoto, explicou que jamais a Casa de 

leis, irá barrar projeto e que a Câmara só está esperando o projeto chegar do 

Executivo para ser aprovado por essa Augusta Casa de leis; Em seguida,  o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a professora 

Solange pelas palavras em prol dos Servidores Públicos; Pontuou que foi cabo 

eleitoral da Solange e mencionou que as dúvidas referente a Câmara devem 

ser tiradas pelo portal da transparência. Parabenizou todos os vereadores pelas 

indicações apresentadas. Pontou que irá se retirar mais cedo da tribuna por 

questões de saúde de um familiar seu; finalizou agradecendo a todos os 

presentes. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereador Neta do 

Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a 

Deus por mais uma manhã de trabalho; Cumprimentou a Mesa Diretora, na 

pessoa do Presidente Peixoto. Apresentou sua indicação de n° 187/2023, que 

solicita ao Executivo melhorias na infraestrutura do Campo de futebol do 

povoado Segundo Núcleo. Apresentou sua segunda indicação de n° 188/2023, 

que solicita ao Executivo Municipal a construção de um mini hospital com leitos 

e serviços de Urgência e Emergência no povoado Segundo Núcleo. Em 

seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 189/2023, que solicita a 

construção da praça da Família no Povoado Segundo Núcleo. Agradeceu a 

todos e solicitou o apoio do Prefeito para realização de suas indicações. Em 

ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici; 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Pontuou sobre 

pavimentação, informou que está chegando nos bairros, como exemplo os 

bairros Santa mônica e outros. Apresentou o seu projeto de lei de n° 013/2023, 

que institui o Agosto lilás, dedicado a realização de ações diversas de combate 

a violência contra mulher, no município de Buriticupu. Em seguida, fez a leitura 

do seu projeto e defendeu sua aprovação junto aos seus Pares. Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra a vereadora Aurea Flor; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou suas amigas enfermeiras e demais Servidoras Públicas 

presentes. Parabenizou os nobres colegas Parlamentares por todas as 

indicações apresentadas. Pontuou sobre a criação da Procuradoria da Mulher, 



na câmara municipal de Buriticupu-MA. Pontou que acredita na realização e na 

aprovação deste projeto de resolução, que será de suma importância para o 

município. Apresentou sua indicação de n° 192/2023, que solicita reformas 

estruturais na unidade básica de saúde do bairro buritizinho. Pontuou que no 

grande expediente irá esclarecer sobre o plano de Cargos e Carreira dos 

Servidores Públicos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Abimael Silva; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Fez uma indicação verbal; apoiou a iniciativa da vereadora Aurea flor, na sua 

indicação de n° 192/2023; Prestou seu total apoio ao projeto de resolução n° 

03/2023, que trata da criação da procuradoria da mulher. Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Jailson Reis; Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria; e os que acompanham pelas redes sociais; Fez uma indicação 

verbal solicitando a implantação de Serviços de Urgência e Emergência na 

Unidade Básica de Saúde do Povoado Vila Pindaré. Mencionou a importância 

de todos os Servidores presentes na galeria; Agradeceu a Guarda municipal; 

Parabenizou todas as indicações de seus Pares. Em especial a indicação de 

n° 191/2023; 194/2023 e 195/2023. Pontuou sobre o projeto de resolução n° 

03/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe da Criação da Procuradoria 

da Mulher e mencionou que todos estão de acordo pela aprovação. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Maurição; Que desejou bom dia a todos; Agradeceu a Deus e todos 

presentes na galeria. Apresentou sua indicação de n° 194/2023; que solicita ao 

Executivo, a reabertura da sala Odontológica da Unidade básica de Saúde, na 

terra bela. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou 

a palavra  à vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os presentes; 

Cumprimentou a Mesa Diretora e todos presentes. Em seguida, apresentou sua 

indicação de n° 196/2023, que solicita um mutirão de limpeza e coleta do lixo 

no povoado Vila São João; Solicitou com urgência essa limpeza; Pontuou que 

o trabalho do vereador é fiscalizar e que todos fazem isso. Fez uma indicação 

verbal, para que seja feito redutores de velocidade na Avenida João Paulo II. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

à vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Explicou que o primeiro expediente é o momento de fala direcionado 

as matérias legislativas; Pontou sobre um requerimento que solicita urgência 

especial para aprovação da resolução de n° 03/2023, que trata sobre a criação 

da Procuradoria da Mulher. Pontuou que todas as indicações serão realizadas. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente finalizou o pequeno 

expediente. Em ato contínuo, o Presidente deu início ao grande expediente, 

franqueando a palavra à vereadora Professora Madalena; Que desejou bom 

dia a todos os presentes e Agradeceu a Deus. Parabenizou a Professora 

Solange, representando todos os Servidores Públicos. Pontuou sobre o plano 

de Cargos e Carreira e salários, que foi solicitado ao Executivo sobre o seu 

andamento. Mencionou que o atual Gestor prometeu e irá cumprir; Foi 



constituída quatro comissões, sendo a de Desenvolvimento e Assistência 

Social; da Saúde; da Educação. Explicou que o plano de cargos e carreira não 

existe ainda, existe somente as propostas; Explicou que não existe ainda 

devido algumas complicações devido mudança de governador, redução 

populacional com a perca de mais de 20.000,00 habitantes e redução da verba 

Federal para os municípios. Explicou que quando o plano chegar nesta Augusta 

Casa de leis, será devidamente aprovado. Pontuou sobre a greve dos prefeitos 

no dia 30 de agosto; Reiterou que irão aprovar o plano de cargos e carreira, 

mas que depende de estudo e que todos defendem  a gestão pautada na 

moralidade, legalidade para o plano ser cumprido. Pontou que está à 

disposição para aprovação do plano de cargos e carreiras e que tem que 

esperar o momento certo, para aprovar com responsabilidade. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra a vereadora Neta do Segundo; Que desejou 

bom dia a todos novamente; Mencionou que também é funcionária pública; 

Pontou que todos tem o direito de estarem ansiosos pelo plano de cargos e 

carreira e que quando o projeto chegar nesta Augusta Casa de leis, será 

aprovado. Mencionou que está vereadora, mas é servidora, que a causa é de 

todos. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Alberth Sullyvan; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria; Cumprimentou todos os servidores públicos que 

se fazem presente em busca de seus direitos. Pontuou que todos possam ter 

essas atitudes, de sempre está presente nas sessões. Apresentou sua 

indicação de n° 193/2023, que solicita ao Executivo melhorias na rede de 

distribuição de água do povoado trilha do Aeroporto. Parabenizou todos os 

profissionais da classe da Enfermagem; Pontuou que o piso salarial da 

enfermagem se encontra nas contas dos município e que existe um prazo, para 

ser repassado para cada Servidor. Mencionou que sempre cobrou o Executivo 

que fosse encaminhado o plano de cargos e carreiras e reafirmou o seu total 

apoio. Pontuou sobre o projeto de resolução n° 03/2023, parabenizou a Mesa 

Diretora  pela iniciativa e mencionou o seu requerimento sobre  criação do 

CRAM(Centro de Referência em Atendimento à Mulher).Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou à palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que mencionou novamente sobre o Agosto lilás e 

solicitou apoio dos colegas para sua aprovação; Pontuou sobre o excelente 

trabalho da guarda municipal; Parabenizou o comandante. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra a 

vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria novamente; Esclareceu que se colocou à disposição da população para 

esclarecer sobre a merenda escolar; Que faz seu trabalho de fiscalização de 

forma ética e digna, para buscar soluções para a população. Pontuou que foi  

na escola do baixão São Francisco, sobre a falta de alimentação escolar, 

procurou a secretaria de Educação e a mesma irá resolver. Pontuou que houve 

denúncia no Ministério Público, e foi recomendado que os servidores não se 

alimentasse nas escolas; Que a merenda escolar é somente para os alunos; 



Pontuou sobre a sessão especial do dia 16 de agosto, que foi um evento de 

suma importância, em prol da violência contra a mulher.  Mencionou sobre o 

projeto de resolução n° 03/2023, sobre a criação da Procuradoria da Mulher, 

que será votada ainda hoje, pois deverá ser enviada a São Luís, para ser 

aprovada o mais rápido possível. Mencionou que votou na lei que aumentou o 

salário da guarda municipal de R$ 1.200,00, para R$ 2.000,00, que isso já é 

uma valorização dos servidores. Por fim, disse que a missão dos vereadores é 

de fazer as leis, mas que existem projetos de leis que a competência privativa 

é do Prefeito e que vão buscar saber com o Prefeito sobre o plano de cargos e 

carreira para os Servidores. Por questão de ordem o vereador Victor Misquici; 

pediu mais 15 (quinze) minutos e o vereador Gomes Filho, pediu mais 30 (trinta) 

minutos, para prorrogação da presente sessão. Em seguida, a vereadora 

Aurea Flor; ficou para usar a tribuna na sessão seguinte. Em ato contínuo, o 

Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Requerimento de 

urgência, com dispensa de parecer sobre o   projeto de resolução  n° 03/2023, 

que dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher. Em seguida, o 

Presidente colocou em votação o requerimento, sendo aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de 

resolução nº 03/2023, que dispõe sobre a Criação da procuradoria da Mulher 

no âmbito da Câmara Municipal de Buriticupu-MA, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente, agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão.  


